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Til Lokalrådets medlemmer, seniorsuppleant og byrådsstøtter 

Referat af lokalrådsmøde: 
 Dato & tid: 27. januar ’23, kl. 18 

 Sted: Hos Rune, Sensommervej 154 
8600 Silkeborg 

Deltagere: Lokalrådet, Rune. 

 

1. Velkommen til nytårstaffel. 

2. Opfølgninger og status: 

A. Bus 1 

Er i høring 

B. Trafik – Ring 3, opfølgning på mødet d. 19.1 

Vi havde en lidt flad fornemmelse. Intet konkret i forhold til vore holdninger. Vi synes der 

skal være mere fokus på Silkeborg Nord og bruge de 50 millioner der i stedet for 

Dybdalen (R3) 

C. Ny institution på Stidalsvej, status efter mødet 11.1 

Ingen respons. Der kom ikke rigtig noget ud af mødet 

D. Outdoor – seneste nyt 

Ikke nyt  

E. Økonomi 

Overgår snart til Knud og beløbet fra kommunen er hævet fra 6.000 kr til 8.000 kr i år. 

 

3. Nyt fra Silkeborg Kommune – Januar 23. A. Tilskud til lokalrådene for 2023 

B. Aktivitetsbestemt pulje 

C. Temamøde 14. marts 2023 for lokalrådene 

D. Informationsindsats over for lokalrådene 

E. Møde om Borgernes Klimahandleplan (2. feb, Kira deltager) 

F. Outdoorinitiativer i lokalområderne 

4. Kommunikation til borgerne, hvem gør hvad? 

Camilla tager 1. tørn med opslag af links fra kommunen 

5. Bordet rundt 
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6. Forslag til dato for næste møde 

23.2.23 

7. Fri leg. 

 

STYRK DIT LOKALSAMFUND MED 
OUTDOOR  

FÅ HJÆLP TIL AT UDVIKLE NYE OUTDOOR 
INITIATIVER 

Outdoor Institute har et solidt kendskab til outdoorfeltet,  og kan blandt 

andet hjælpe med ideudvikling,  kommunikation og fondsansøgninger.  

Kontakt Outdoor Institute på:  54581335 eller pelle@outdoorinstitute.dk  

Der findes talrige spændende måder, hvorpå nye outdoor aktiviteter 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

kan etableres og afvikles:  

• Arranger events i jeres lokalsamfund, som fx en nat i 

naturen, skovløb eller kapsejlads på søen.   

• Styrk jeres foreningsliv med nye outdoortilbud, som fx 

paddleboards, bushcraft eller træklatring. 

•   
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• Skab nye og spændende faciliteter, som fx  

hængekøjehotel, skovbaner eller shelters  med glasloft.  

 

 

 

Vi kan hjælpe med jer til at komme i gang Vi 

tilbyder: 

• Indledende møde mhp. at afdække behov og  

muligheder 

• Koordinering og facilitering af samarbejde 

• Bidrage med viden om brugen af naturen i en  fysisk, 

mental og social kontekst 

• Støtte op om udvikling af konkrete tiltag 

• Evt. fondsansøgninger (projektudvikling og  modning, 

fundraising, evaluering) 

Outdoor Institute og Silkeborg Kommune har et samarbejde, der  understøtter 

lokalområderne med, at udvikle og realisere gode outdoor- initiativer med henblik på 

at styrke sundhed og trivsel. Tøv ikke med at kontakte os, hvis du står med en god 

ide, eller kender du nogen som gør?  

 

 

  
  

  

  

  
Januar 2023  

  

  

  

Nærdemokrati - Nyhedsbrev - januar 2023  
  

Tilskud til lokalrådene for 2023  

Sundheds- og Nærhedsudvalget har besluttet at øge tilskuddet til lokalrådene i 2023. Der gives 

således 8.000 kr. i tilskud til hvert lokalråd. Beløbet udbetales snarest.  
Som dokumentation for brug af tilskuddet for 2022 bedes lokalrådene indsende det godkendte 

regnskab for 2022 til jep@silkeborg.dk senest 1. juni 2023.   
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Aktivitetsbestemt pulje   

Også i 2023 har Sundheds- og Nærhedsudvalget afsat en pulje til aktivitetsbestemte pulje.   

  

Retningslinjerne for puljen er:  
Lokalrådene/Landsbyklyngesamarbejder kan fra puljen søge om mindre beløb som tilskud  til 

gennemførelse af ekstraordinære aktiviteter, der kan understøtte det nærdemokratiske  

arbejde. F.eks. workshops og lignende i forbindelse med lokale udviklingsstrategier. Også til 

aktiviteter på tværs af lokalråd kan der søges om støtte fra puljen.  

  

Konkrete ansøgninger med oplysning om formålet, fremsendes til  

nærdemokratikoordinatoren, jep@silkeborg.dk  og behandles politisk på førstkommende  

udvalgsmøde efter modtagelsen og efter først-til-mølle-princippet. Beløbet  udbetales efter 

fremsendt dokumentation for aktivitetens gennemførelse.  

  

Temamøde 14. marts 2023 for lokalrådene  

Tirsdag 14. marts fra kl. 17-19 holder Sundheds- og Nærhedsudvalget et temamøde for 

lokalrådene. Mødet finder sted i Medborgerhuset Silkeborg. Det overordnede tema for mødet er 

Indbrudsforebyggelse, - og mødet holdes i samarbejde med politiet og Bo Trygt. Se mere om 

indbrudsforebyggelse nedenfor.   

  

Særskilt invitation til temamødet udsendes senere, men lokalrådene opfordres til at reservere 

tidspunktet. HUSK at få sat kryds i kalenderen, - invitationen gælder til hele lokalrådet.  

  

Partnerskab om indbrudsforebyggelse  

Sundheds- og Nærhedsudvalget er blevet orienteret om et indgået partnerskab med politiet og 

Bo Trygt om indbrudsforebyggelse.  

  

Bo Trygt er et samarbejde mellem Trygfonden, Realdania, Det Kriminalpræventive Råd og 

Videncentret Bolius. Der samarbejdes også med Offerrådgivningen, Nabohjælp og 

Byplanlaboratoriet.   

 

  
Partnerskabet indebærer bl.a. en fokuseret indsats om emnet herunder en målsætning om 

udbredelse og engagement i Nabohjælp.   

  

Da lokalrådene er vigtige samarbejdspartnere, er opgaven omkring partnerskabet forankret i 

Sundheds- og Nærhedsudvalget. Lokalrådene vil høre mere om partnerskabet på temamøde 14. 

marts.   
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Informationsindsats over for lokalrådene  

Sundheds- og Nærhedsudvalget er blevet orienteret om den formidling af politiske beslutninger 

som p.t. sker til lokalrådene og på kommunens hjemmeside.   

  

Siden januar 2018 er de politiske beslutninger fra udvalg og byråd systematisk og målrettet 

videreformidlet til respektive lokalråd med opfordring om at viderebringe dem på lokalrådenes 

facebooksider og -grupper.  

  

Kommunikationssektionen modtager mange positive tilbagemeldinger fra lokalrådene på 

formidlingen. I gennemsnit er det mellem 50-75% af lokalrådene, der viderebringer 

beslutningerne.   

  

Der kan læses mere om informationsindsatsen, herunder statistik for lokalrådenes brug af 

beslutningerne, under referat fra Sundheds- og Nærhedsudvalgets møde 17. januar, pkt.  
9, https://dagsordener.silkeborg.dk/vis?id=533dbb14-d556-4c96-9168-0086df248de4.  

  

Møde om Borgernes Klimahandleplan  

Klimahandlingsudvalget inviterer lokalrådene til at være med i proces omkring udarbejdelse af 

Borgernes Klimahandleplan. Lokalt kendskab og initiativer skal bidrage til input i forhold til 

borgerdrevne handlinger.   

  
Klimahandlingsudvalget holder møde 2. februar på Rådhuset, hvor opgaven og arbejdet med 

Borgernes Klimahandleplan præsenteres. Invitation er tidligere sendt i mail til 

lokalrådsformændene. Tilmeldingsfrist for deltagelse i mødet er 30. januar til dse@silkeborg.dk.    

  

Outdoorinitiativer i lokalområderne  

Outdoor Institute tilbyder at booste lokalområdernes arbejde med outdoor-mulighederne.    

  

Outdoor Institute tilbyder hjælp til lokalrådene for bl.a. afdækning af behov og muligheder, 

bidrage med viden om brugen af naturen i en fysisk, mental og social kontekst, evt.  
fondsansøgning. Der kan læses mere om mulighederne via: https://outdoorinstitute.dk/wp-

content/uploads/2023/01/Styrk-lokalt-10.pdf.  

  

Tilbud fra Outdoor Institute er sendt i særskilt mail til lokalrådsformændene.   

  
Læs mere om Outdoor Institute på hjemmesiden https://outdoorinstitute.dk  
  

 

 


